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9955 WW/IMBQ _HW?{E& guwmb, 8.3.10. Formuler los principios de le Sehéﬁca lm(‘,hd@[iaha, ap(icahdo los
(,ev(es de (o herencio en (o resolucion de pro!:(eh\os 9 estoblecer la

3. Experil«eh‘f‘os de Mendel relacidn enfre los proporciones de la descendencic 9 le informecién
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“ Nanifestociones fisicas del u . u . u “Dichi : u
individuo h‘ésf) menos bfoo(iﬁ'cado er?ZLL;hi‘; (i)(fo(il%/eigiso gue lgua( +'P0 Te genes Distintos +P°S de genes

por e( wedio aw&ieh‘fe. “
Y%

) y
Fenotipo leo%m_ol

delgriego,igual delgriego,Cualldad

L. delgriego,hue”a del griego, UNidO I,
del griego, SET VIS ble Homogic()ﬁco thomo = igual , cigoti = Heferoo[ao+loo
El ﬁe;o(}l?o [feno = aparecer ,[ﬁpo = huella] €8 [ unido e co = cualidad] €€ |2 célula <
cualidad fisica que tiene log organiemos QQHO hpo gac:;e;gi Egr;;‘ ;rg;,;l sdﬁ ﬁ‘j&zn waareos distinto l s, cuialidad
t 1 del griego, unido
del griego, hUElla Heterocigotico [hetero =
del griego, NACiMieNto distinto’, cigoti = unido

e ico = cualidad] egla
célula creada por la unién de
dos gametos de distinta
constitucion

El genoﬁpo [geno = nacimiento, tipo = huella] €8 la
informacion ?ené’rica que tiene un
individuo y que la puede tragnmitir a cu
descendencia
La biologia estd constituida sobre el conjunto de grandes ideas: teoria celular, teoria de la evolucién, la teoria
cromosomica y la teor{a microbiana de la enfermedad

la teoria celular que concibe a la célula como la unidad
viva auténoma mds pequena de la que estdn hechos todos
los organismos y responde a la pregunta ¢de qué estdn
hechos los organismos?

Biblioteca

BIOLOGIA

' Todo lo que sabemos sobre la biologia |

la teoria de la evolucién que tiene como objetivo aclarar
¢por que las especies cambian con el tiempo y contesta a la
pregunta ¢de dénde vinieron las especies?

’

Teoria EVOLUCION
Teoria GENETICA

la teoria cromosémica que pone de manglesto que los genes
se encuentra en los cromosomas y responde a la pregunta
épor qué los descendientes se parecen a sus progenitores? Ast

°la teoria microbiana de la enfermedad establece que los
enfermedades infecciosas son provocadas por
microorganismos especificos y responde a la pregunta suna
amplia grupo de enF%rmedades son causas por
microorganismos?

Teoria CELULAR

®
=
o
(.
=
&

METODO CIENTIFICO

ha grmﬂ'/'—do dar ex,&//cacianes Zenem/e.s de observaciones

o fenomenos b/o/@/cos que reciben el nombre de gé%ﬂaﬁﬂ . ‘&
- iy

Todo lo que sabemos de la biologia se recoge en cuatro teorias (explicacion
general de una observacién o fenémeno) que reciben el nombre pilares

\g“?‘ fundamentales de la biclegia

99% VWianel J%u ol C,vwwb email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/
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/' Lo feoric cromosdmice de lo Lwerehciasga

La teoria cromosémica de la herencia establece que los genes forman parte de los cromosomas y que los genes se
localizan en unos lugares concretos llamados locus.

@Pos‘fu(ados de (o feoria cromosémice de la herencic

La teoria cromosémica de la herencia fue propuesta por Thomas Hunt Morgan y su equipo cuando estudiaron la
mosca de la fruta (Drosophila melanogaster). Llegaron a una serie de conclusiones que se puede resumir en los siguientes

postulados:
Q@ONDE 4 QUE SON los GENES?| JCOIO0 SE ORDENAN los GENES? |
: ﬁEh (,0§ Cromosomes se ehCUeh'{’Yc\h (,0§ é LOS Crom0SOmas se ‘

7715 QUE SOW (os CRONOSONAS? |

Un cromosoma es une estructura condensada
de una molécula de ADN (écido

desoxirribonucleico) gue s
hace visible cuendo (a
célula se va a dividir.

enes, unos fragmentos de la molécula de o
EDN gue por{’osh le. informecién de la i\;j:hbzzdtahdm'

EKPYCSibh o(e (,OS C&VOC+€Y€S. YCPYCSCM+O uh +iPO dC

gen espec?ﬁco.

Gen
@ de antenas

Gen

2
LOS [561’\6&‘ se ehcueh‘(’mh = @ de patas

alineados unos defrés
de ofvo, ocupwo(o un
(w’ior concreto dentro

de Cromosome (uawao(o Locus, en PLWG( (oci).

Cade especie ‘hehe unh hamero
COI’\S‘{'OW{'C o(e Croosomes.

Por ejemplo, cualquier célula somatica =~
de la especie Drosophila melanogaster
tiene & cromosomas

Gen
color ojos

Dmsophia

'—] JLos CRONOSONAS ESTAN ETPAREIADOSY | [E] ;CONO SE LLANA A TODOS los GENES que hoy en /

un NIMO CRONOSONAS 2
En los OrﬁahiSh\OS o(ip(oio(es, p— N D
Zh, los cromosomes del j,’ ‘ C ) El grupo de genes que L\au,

mismo fomaino Az aspec'fo,
se encuentran formando
Parcl‘as Jue reciben el

eh CGJ: Croosome reciﬁe eL ﬁ Gen

nombre de genes [izjados, & de antenas

norbre de cromosomas Pon?ue dichos genes solo
, estén en un cromosoma y ho
homblogos (uno proceo(e ) . Gen
d L j L _‘7 d ( se I'CPI'(’({V\ eh hlhtsuho O‘l’YO.
edpa) re g el oro de lo 4 ge patas
modre).
Gen

En los cromosomas hombélogos Laq los o DE Wi color ojos

Imisimo wLiPos de 36»\63 9 en e[ Imisimo

orden. > genes de un CromOSOMO. = genes (isados

CROMOSOMAS
HOMOLOGOS NO 3

Los Sehes sufren mutaciones en su secuencia de sus
nuclestidos. En ocesiones, fales wu+aci0hes, afecte el feho‘ﬁpo.

sLos CRONOSONAS HOMOLOGOS SUFREN RECOMBINACION 7]l @g GENES sufren ALTE[ZACIONES?J
O GENETICA?

S‘.’/ los cromosomes se infercambicn (os genes, al menos en cada
meiosis. La frecuencie de recombinacién es proporciov\a( a lo
distencia fisica gue existe enfre ellos en el cromosome. A mavor
dis‘{’amcia, moyor seré. le frecuencia de recombinacion (a NO
herederse [uhj’os). A menor o(isﬁlhcia, menor seré lo frecuencia de
recombinacidn.

Gen 1» El
entrecruzamiento

es raro entre FenOtip

\ Fenotiﬁﬁ

Gen 2» genes cercanos
B { fe
entrecruzamiento
es comun entre
genes lejanos
Gen 3 »

[ 1

Los ehes Proxil«os ‘{’iehdeh [ L\eredarse ,’uh‘(’os
y

Los mes a(e,’ados ‘{’iehdeh ¢ ho L\eredarse (uh+os'

99% WWAWQ J%WF(E& éuwmg

email: maestrodenaturales@gmail.com \3‘ web: https://maestrodenaturales.webador.es/
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ZCOhcepros bésicos en genélica clasicay
! U

Los conceptos bdsicos de genética son los siguientes: genes, alelos, series alélicas, genetipo, fenotipo, caracteres
genéticos, homocigdtico, heterocigdtico, interaccion génica alélica, dominancia completa, dominancia intermedia y

codominancia

. [30UE SO los GENES? |

LDS 369\(’,& SOh (C\S uhidﬂd@&

fisicas gue Por‘!’ah le

J [3QUE SOM los ALELOS? |

Los alelos son las varianfes o alfernativas de un gen, sur idas por

wutacion: es decir, cambios en [a secuencia de nuclestidos.” Todos los

ok
melanogaster

informacion de (o expresion
de los caracteres ¢ se
encuentren en los
CrOMDSOMOS.

Cualguier célula somatica
Drosophila melanogaster
tiene 8 cromosomas

Code gen ocupe une posicion
fiia eh Su Cromosome, gue
recibe el nombre de locus (en

#LVL%&lma es una estructura condensada de ADN (acido desoxinibonucleico)
presente en las células, su nimero es constante en cada especie.

, 'z QUE SON Los SERIES ALELICAS?|

Las series alélices es el coh"umLo de més de dos a(+erha+ivas

de uh mismo 5% pere un Imisimo caréc+en

: ‘Z-oué ES el GENOTIPO?

EL 3€V\D+iPO es (a informecion Sehé‘ﬁca gque posee un orﬁahiswo eh

parﬁcu(ar. En OrgehisInOS diPo(oides, lna«1 dos juegos de cromosomas gue
tienen los loci, wno es heredado de moma 9 el ofro heredado de popé

GENOTIPO:

Alelo L

alelos de un gen confrolan un mismo cardcter -a, por fonto, se localizon

en el miswmo locus cromosémico. A

Alelo L

N

as al:l’erha VoS se (z asisha unho l.e\"ra

J [;QUE ES Horocl60Tico?|

Hohocisbﬁcos 0 raza pura presevﬂta los mismos alelos; es decir lo informecién de mamé 9 pope es le misme

J [3QUE ES el FENOTIPO? |

El (ChD+iPO es el coh,’uh’fo de resgos o caracteres observables en el
onjahislmo. Estos ms%os Puedeh ser fu’sicos, ﬁsio(éﬁicos o conducteles.

" Rasgos morfologicos “&: Rasgos fisioldgicos
= Feho‘ﬁpo)

Yo tengo el cardcter
de mi madre

y
Yo tengo el cardcter (' )

de mi padre !

Yo tengo los
ojos y el pelo
de mi padre

Yo tengo los
ojos y el pelo
de mi madre

\ VAN J

En ritjor el feho‘ﬁpo es la expresiéh detoﬁehoﬁpo fm,’o lo. influencio de

fectores ambientales, Sréﬁcaheh‘fe guedario. osi:

|Feh0+iPD = %eho'('iPO + awbiem‘f‘e |

J [;QUE ES HETEROCIGOTICO? |

es o(ecir,

— Genotipo [/

& antenas

CROMOSOMAS.
HOMOLOGOS

e PAPA Q e mami

homocigético dominante

El cddigo de las letras ...

O

H@W?wm o Mmdo PY@SCV\“’G (DS dis‘fih‘fos 0[6(08‘?

o) ihfomaciéh o(e mOme 9 pepo es Lo ImisSme

O"be Paph Q be mami
homocigético recesivo

—{Genotipo [(}

heterocigético

) Fenotiz}%

hse

—0

- Los alelos de un mismo cardcter se les asigna una letra del abecedario. ;Cudl? La letra inicial del adjetivo del cardcter dominante. En nuestro

caso, las antenas largas_dominan sobre las cortas

< la letra maydscula (%) indica que el alelo es dominante (= gue si se manifiesta)
g

< la letra mindscula

Dese. Wenuel Huetlan g\l% email: maestrodenaturales@gmail.com | web: https:/maestrodenaturales.webadores/ w Cz

ue es recesivo (= que no se manifiesta)
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, [;TIPOS de DOMINANCIAZ |

La interaccion génica entre alelos de un mismo gen se pone de manifiesto en los individuos heterocigdticos y puede
ser de tres clases: dominancia completa, intermedia o codominancia.

Horencia dsminante

O
purss .o
NN m

Herencia codsminante
ﬁ

pipy

3

La dominancia completa ocurre cuando La dominancia intermedia ocurre cuando el La dominancia codominante ocurre cuando el
en el estado heterocigoto hay un gen estado heterocigoto no hay gen recesivo ni estado heterocigoto no hay gen recestvo, sino que
dominante y otro gen recesivo, sélo se dominante, pues, ambas informaciones ambos se comportan como dominantes. Se
expresa la informacion del gen genéticas se mezclan y se expresan parece a la herencia intermedia, pero a diferencia
dominante. de esta ultima, ambas caracteristicas se

manifiestan a la vez sin mezclarse.

00,
w

email: maestrodenaturales@gmail.com
Qm Wianiel J.(ue\fm g“”"ﬁ
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3Eygerilmehjros de MNendel &

La éxito de los experimentos de Mendel se debié a cuatro factores: eleccion objeto de estudio, se fijé en
caracteres cualitativos claros y distinguibles, metodologia rigurosa y andlisis estadisticos de los resultados
obtenidos.

quh‘('es de 4° ESO Bio(osu’a 9 Geolosu’a

Eleccidn del objeto de estudio: Mendel eligid la planta del guisante (Pisum sativum) para realizar sus experimentos
por varias razones:
W4

(Por qué elig
0) Ocupah poco espocio 9
presewfah uh

crecimiento r(ipio(o \

<

id Pisum sativum
2

¢)Eron berotos 9 fécil de obfener '@ +

d) PYOd(AC@h l'\nUlCL\OS desceho(ieh‘(’es

6) PYCSeh+Gh CGFGC+6YCS FéCi(ES o(e OESCYVGY

?

(AN

ol
umw

Semilla Flor Vaina Tallo
Forma Cotiledones Color Lugar Forma Color Tamaiio
o Se fij6 en' siete caracteres cualitativosicon dos alternativas claras y distinguibles
Sewilla Flox Vina Tallo
#1 Forma #2 Cotiledones| | #3 Color #4 Lugar #5 Forma |, #6 Color | [#7 Tamaiio
. . Vai il . .
Lisa |Amarillo Blanco| ‘ieiomare Lisa Amarillo Largo
E— —_— a los lados - (~3m)
. Vainas terminales. . CO rto
Ar‘ r‘ugCldO Ver'de Vloleta - Las flores crecen Constrenido Ver‘de
- en la caspide - (~3®Cm)

00
\/
Do Wanel s Guney

stis
S0,

e e e e o

u°° >
: é

u°®“uni°$
o—oF

cl u_g,b
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Cl Lg‘qes de MNendel W

gﬂpuh‘fes de 6° ESO Bio(,osu'a 9 6@0(03.’&

La leyes de Mendel son tres. Las dos primeras leyes se refieren a un cardcter y la tercera se refiere a dos

caracteres.

Prilmem (eoz o) PYihCiPiO o(e uv\ifomio(ad

St cruzamos un individuo puro dominante (AA) con otro individuo puro recesivo (aa), todos los descencientes son
iguales entre st (Penotipicamente y genotipicamente (Aa)) e iguales al progenitor dominante. Da igual la direccion de

cruzamignto

. PRIMER -
EXPERIMENTO

obanda

Alemaniaa

, Austria Hungria

(5
MENDE(

| AUTOPOLINIZACION |
” CARACTERISTICAS

\{_—JJ DEL PISUR SATIVUN

A\Y

DE FORNA
NATURAL SE
AUTOPOLINIZA
(ESTANBRE ()

DE LA FLOR

FECUNDA A §U
PISTILO (o) )

PISUN SATIVUN

— = POLINIZACION CRUZADA
DE LINEAS PURAS

COGI UNAS TIERAS Y
&, JCORTE LOS ESTANBRE

1 (") DE LAS FLORES
] BLANCAS

RECOGI EL POLEN
DEL ESTANGRE (&)
|/ DE FLOR NORADA
DE LINEAS PURAS.

DEPOSITE EL POLEN DEL
PINCEL EN LOS PISTILOS

(9)DE LA FLORES BLANCAS
DE LINEA PURA.

‘ ESPERE A QUE LA FLOR
{ m SE CONVIRTIERA EN,

O—HZmMII—RPMo>xMm

2
—_—

\&' FRUTO Y RECOLECTE
100 SENILLAS Y LUEGO ...)
i

. PLANTE LAS A%
SENILLAS. ¥

POLINIZACION CRUZADA DE LINEAS

|

COGI UNAS TWERAS Y )
CORTE (OS ESTANBRES

PURAS INVIRTIENDO LOS SEXOS

OBSERVE QUE
TODAS LAS
PLANTAS VOLVIAN

A TENER LAS
FLORES NORADAS,

RECOGI EL POLEN
Ry DEL ESTANRRE (o)
|/ DE FLOR BLANCA
DE LINEAS PURAS,,

DEPOSITE EL POLEN DEL
PINCEL EN LOS PISTILOS (o)
DE (A FLORES NORADAS
DE LINEAS PURAS.

5 () DE LAS FLORES
X ORADAS
P
E
e
1
n
£
N
a ESPERE A QUE LA FLOR )
{ £ CONVIRTIERA N,
L FRUTO ¥ RECOLECTE
100 SEILLAS ¥ LUEGO ..

-

OBSERVE QUE
1 TODAS LAS

PLANTAS VOLVIAN
A TENER LAS
FLORES NORADAS

ESTE TIPO DE EXPERINENTO LO REPITIO PARA CADA UNO DE LOS SIETE CARACTERES Y LLEGO A ESTAS CONCLUSIONES:

Todos log descendientes son
iguales entre ¢f e iguales a uno
de log progenitores.

email: maestrodenaturales@gmail.com

Da igual de dénde ce coja El caracter que se manifiesta
el polen, porque el 3 e¢ el dominante y el que no
experimento no cambia. ge manifiesta e el recegivo.
Qosé Wenue JHverlas CplW\'/ﬁ

00,
w

web: https://maestrodenaturales.webador.es/

En resumen, la
primera ley de Mendel,
también conocida como
el principio de
uniformidad, establece

ue cuando se cruzan

os individuos de raza
pura, es decir, dos
dominantes (AA + AA =
AA), dos recesivos (aa +
aa= aa) o uno pura
raza dominante y uno
pura raza recesivo (AA
+aa = Aa), la
descendencia es toda
igual

6
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SQQUhda Leu; (0] DrthlDlO o(e SCQYCQ&CIOM

éﬁyuh‘f@ de 6° ESO Bio(,osv’a 9 Geol,osv’agz

Si cruzamos dos mdLVLduos heteroagotlcos para un cardcter (Aa), el 75 % los descencientes presentardn el

Fenottpo del progenitopr dominate y el otro 25 % e

| Penotipo del recesivo. Da igual la direccion de cruzamiento

o SEGUNDO
EXPERDWENTO

MéWDEL

La segunda ley de
Mendel, también
conocida como Ley de
la Segregacién de los
Caracteres
Hereditarios, establece
que los caracteres
hereditarios se
transmiten de

&

Rep."Checa
Eslovaquia

Austria Hungria

2.3 AUTOPOLINIZACION | generacion en
3 ; Det PISUM SATIVUM, ("eas Feores pet provm sarom | generacion en pares
W <€ AUTOPOLINIZAN PoROVE HAY | separados.
A, UNOS PETALOS QUE CUMBREN (0S
A <4 ORGANOS SEXUALES DE LA PLANTA)
Alemania Folonia Y GRGANOS SEXVALES| Esto significa que cada

individuo contiene dos
copias de cada gen,
una recibida de cada
progenitor. Estas dos

r.--mma

PIST"-O ESTAMBRE
oo sexod

copias se separan
durante la produccién

(rgano sevusl
masculing

de gametos, por lo que

los gametos contienen
solo una copia de cada
gen.

ESPERE A QUE LA FLOR SE
CONVIRTIERA EN FRUTO

PROGENITORES

A (A PRIMAVERA
CIGUIENTE sfnaaé
EN TERMINOS
[ ESTADISTICOS €S | |
1PROXIMADAMENTE 75 %) |

SALTERON
COLOR BLANCO!
224/92¢9

SEGUNDA GENERACION FILIAL

ESTE TIPO DE EXPERINENTO LO REPITIO PARA CADA UNO DE LOS SIETE CARACTERES Y LLEGO A ESTAS CONCLUSIONES:

(AS FLORES DE COLOR BLANCO VUELVEN APARECER ~ LAS FLORES DE COLOR vikta SON MAS AB

EN (A SEGUNDA GENE, FILIAL (F2)

UNDANTES QUE
LAS DE COLOR BLANCO E UNA PROPORCISN DE 3 A 1 (3:1)

00
&
Dese Wanel Huerfas Q\Wffg

;
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@T@rcem (eol O _principio de la combinacion iho(epeho(ieh‘fe

APUWILCS de 6° ESO Bio(o?)-'a 9 Geo(o?)-’a

Los diferentes rasgos son heredados independientemente unos de otros, no existe relacion entre ellos, por lo tanto

el patrén de-herencia de un rasgo no afectard al patrén de herencia de otro.

TERCER
EXPE/QZ'MENTO

8RO, /MD 1868 {7 NOS FIJAMOS EN DOS CARACTERES
"eymeend) o Valna
EPETIR EL (SU COLOR) (SU FORMA)
okanda Poloni R IR
olonia EXPERIMENTO A/
AL E #1Y # 2 CON A ‘@
Rep.’Checa DoS /
"o Eslovaquia M%“Bg%@g%%s ¢ BLANCO LISO
y “Austria Hungria l ““55\?[52“ LA
! R !
- VIOLETA|| CONSTRINIDO
- PLSUM SATIVUM, —

—[1POLINIZACION CRUZADA DE PLANTAS PURAS|

OG] UNAS TIJERAS Y COIZTE LOS ESTHNBRES
DE Lﬂ PLANTA QUE TENIA FLORES BLﬂNCﬂS
Y LA VAINA CONSTRINIDA, LUEGO

RECOGI EL POLEN DE LA PLANTA CON FLORES
VIOLETAS Y LA VAINA LISA Y, POR ULTIMO,

IMPREGNE LOS PISTILOS DE LAS FLORES BLANCAS
CON EL POLEN RECOGIDO DE LAS FLORES VIOLETAS

PROGENITORES

OBSERVE QUE
# TODASLAS
PLANTAS VOLVIAN
A TENER LAS
FLORES VIOLETAS
Y VAINAS LISAS

. T
(Recocecte 100 emiiAs Y weso..) e \n gy Q)

(PLANTE (AS sEMILAS )

:
ESPERE A QUE LA FLOR SE ™,

OB  ComVIRTIERA EN FRUTO. ‘ o b &
>

AUTOPOLINIZACION DE (A
GENERACION FILIAL 1 (F1)

SALIERON CON COLOR VIOLETA

CALTERON CON COLOR
VAINA CONSTRINIDA 189/1004.

VIOLETA ¥ VAINA (ISA
563/1004

A (A PRIMAVERA
SIGUIENTE SEMBRE
1004 GUISANTES.

¥ ESPERE A (A
FLORACTON

(N SALTERON CON COLOR
, SALTERON CON COLOR
gt BLANCO Y VAINA LISA BLANCO Y VATNA
-———— e 185/1004 CONSTRINIDA 63/100

SEGUNDA GENERACTON FILIAL

4 est Wl Jusifis QM3 “s‘

rt

$¥$

L

ESTE TIPO DE EXPERINENTO LO REPITIO PARA CADA UNO DE LOS SIETE CARACTERES Y LLEGO A ESTAS CONCLUSIONES:

EN (A PRIMERA GENERACION FILIAL F1, €N LA SEGUNDA GENERACION FILIAL F2, EL CARACTER COLOR
70DOS (0S DESCENDIENTES SON IGUALES SE TRANSMLITE CON INDEPENDENCIA DEL CARACTER FORMA,
ENTRE ST € IGUALES A UNO DE (0S ERGO SE PUEDEN ORTGINAR COMBINACIONES NUEVAS QUE NO
PROGENITORES PARA CADA CARACTER EXISTIAN EN LA GENERACION PARENTAL COMO BLANCAS-LISAS
¥ VIOLETAS-CONSTRINIDAS
email: maestrodenaturales@gmail.com ‘:&? web: https://maestrodenaturales.webador.es/

Dess Wionel, fuettas waj

La tercera ley de
Mendel se conoce
como la ley de la
herencia
independiente, g
establece que la
segregacion de los
caracteres heredables,
como el color de los
0jos, el color del pelo,
etc., ocurre de forma
mdependlente

Esto significa que los
genes que controlan
los distintos caracteres
se transmiten de forma
separada, sin que un
caracter aFecte ala
transmision de otro.

Esto explica por qué
algunos caracteres
heredables no se
mezclan entre sino que
se mantienen presentes
a través de las
generaciones sin
cambios.

Por ejemplo, una
persona puede tener
los ojos azules y el pelo
castano, mientras que
su hijo puede tener los
ojos castarios y el pelo
negro, sin que esto
afecte a la transmision
de los dos caracteres.
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@ Cruzamiento Prueba

El retrocruzamiento o cruzamiento prueba es una técnica que se utiliza en genética para averiguar el tipo de
genotipo (hibrido o homocigdtico) de un individuo que presenta un fenotipo dominante y desconocemos su
ascendencia (quiénes son sus padres). (Hay alguna diferncia entre retrocruzamiento y cruzamiento prueba?

El retrocruzamiento es una técnica que consiste en cruzar un individuo de fenotipo dominante (= individuo
problema) con otro individuo parental de fenotipo recesivo para averiguar el genotipo del individuo problema
Fenotipo dominante.

El cruzamiento prueba es una técnica que consiste en cruzar un individuo de renotlpo dominante (= individuo
problema) con otro individuo (no parental) de fenotipo recesivo para averiguar el genotipo del individuo

problema.
PROBLEMA. En una especie animal, la pareja alé¢lica (B-b) determina el color: el alelo :
dominante B produce color gris; el alelo recesivo b produce color blanco. De una poblacién Feho'ﬁpo X
de ejemplares de color gris, f@ los que se desconoce su ascendencia, se precisan seleccionar g

ejemplares homocigoticos para emplearlos posteriormente como reproductores. $0ué

cruzamientos realizaria para seleccionar a Eichos homocigéticos? Justifique la respuesta Genotipo { N_ wn

con los cruzamientos oportunos

Tenemos un rt:fo de cov\efos 3rises, pero no sebemos si su eho‘{’ipo es hibrido o puro o(olmihawfe. Pora selir de (a duda, ‘(’ehewos que
cruzer cade individuo de color gris coh une hembra o macho de color blanco Zo.’:servar como serén los 40zopos. Hebré dos ‘(’ipos de
si'(’uaciohes-‘ '(’oo(os los Sazapos seoh 3rise3; por '(’ah‘(’o, el 3eho'(’ipo seré puro; o oien, gue los 3azapos seon la M'(’ad 3rises 9 le o+m wi+ad

ELC«V\COS.
@uaciéh #1 Camada todos los gazapos grises |$i+uaci6n #2 Camada SO% grises y S0% blences
~ &8 | @&
Pot .
(;) e Geho-h?o{ N|N VllV) Pater ¢ Geho‘ﬁpo{ Nn nmn
N v (P) J J
Galme‘fm{ N\ / n Gometos { N 7 0
N KL \_J L )\/
Filum 6€h0+i’70{ Nn 6€h0+iP0{ Nn wn
(F1) Filum
Feho‘ﬁpo{ a (F1) Feho‘ﬁpo{a &

S Los qenes lefolest

En muchos casos, las proporciones mendelianas (3:1 6 9:3:3:1) no se cumplen. Es el caso de la herencia
intermedia, codominancia, genes letales, alelismo muiltiple, genes ligados al mismo cromosoma, genes ligados al sexo
y la influencia del sexo en determinados caracteres.

Un gen es letal cuando uno de los dos alelos o los dos alelos son los causantes de la muerte del individuo.
Esto se debe a que todo gen porta la informacién necesaria para sintetizar una biomolécula, cuando esa
biomolécula no cumple su Puncién o lo hace de manera deficiente, el organismo muere. Esto modifica las
proporciones fenotipicas y genotipicas usudles en la descendencia segun las leyes de Mendel. Tales alelos
pueden ser tanto dominantes como recesivos.

Los genes letales suelen estar relacionados con factores ambientales adversos; por ejemplo una planta que
posea un gen que produzca poca clorofila cuando se encuentre en un ambiente de poca luz la planta morird.

Genes letales dominantes; Cuando el gen posee, al menos, un alelo dominante que resulta letal para el
individuo. Puede aparecer por homocigosis o heterocigosis y ocasiona la muerte en el periodo prenatal o
postnatal temprano, sin que el individuo llegue a alcanzar la madurez sexual.

Genes letales recesivos. Cuando el gen posee dos alelos recesivos que resultan letales para el individuo.
Solo manifiesta su efecto letal en homocigosis, de forma que los individuos heterocigéticos son portadores del
alelo letal, pero no mueren a causa del alelo que llevan su genotipo. Es el ejemplo de los ratones amarillos que
cuando manifiestan dos alelos recesivos letales sobre un mismo gen el individuo perece.

00
o
9%@ mmuee MW«:@? guawg
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Los genes letales son aquellos que cuando se expresan, provocan la muerte del organismo. Pueden ser
dominantes o rece?tvos. Los genes letales suelen ser pleiotrépicos; es decir, manifiestan mds de un efecto fenotipico
distinto. El alelo A" produce el color amarillo, diabetes y obesidad.

- Genes letales dominantes: su aparicién provoca lamuerte del  * Geres letdles recesivos: el individuo que los porta es
V\OMOCLﬂOtLCO recesivo Yy nacen muertos: luego los
tal,

invididuo que lo porta en el periodo prenatal o postnatal heterozlgoticos son portadores del alelo letal, pero no
temprano (sin actividad sexual para reproducirse) mueren. Por e jemplo e gl caso de los ratones de pela i
H = sl del Hunfngion amarillo, donde el alelo A" produce el color amarillo,
- I = alelo normal dLabftes Yy oObesidad. A- ot i)
!&(ergnciaf ! A" amarilo
f_lmm;myf ’ . ’ . A'SA respecto al color

_;0w9<©)% x = S? A>AY regpecto ala

supervivencia

fenotipo amarillo amarillo

3 fenotipo coermedad huntington enfermedad huntington
P{\ genotipo H h H h P‘: genotipo A’ VA' A’ VA_
‘-\‘\ _/f‘@ -’é@ @ @ \‘\ _’éz@ @

~

/
fecundacion

/, N s
ifecundacion \ unidn de gametos B
ion de gamet () — -
“ocure gfi"&r’”l | fenotipo ;’e My se | amarillo
Y Y .@
genotipo w H h @ F y genotipo M A A

1 | . B
fenotipo Zifm s Huntington “ fenotipo | amarillo agouti

F 1 /\, genotipo 'W | h h genotipo AYA AA @

1/3 agouti 9@

fenotipo  Huntington Normal ] @

/‘ Z/i‘ uey;;;;%rv;redad % FENOTIPOS
% FENOTIPOS gton \ \4 2/3 amarillo :e 9: '
| 1/3 normal | AY _ /
\ ! % Fenotipica: 2:1 # 3:l de la 2° Ley de Mendel
C'Mueren 0 no los homoc[go’t/‘cos? * pelaje que muestra dog o még bandag de pigmentacion. Como reauftado, la apariencia

general del pelaje aguti suele ser grie o marrdn opaco, aunque también e¢ posible el amarillo
opaco.

6 Deferminecion del sexo

La determinacién del sexo es el proceso por el cual se establecen las caracteristicas sexuales de un
organismo. La determinacion del sexo es distinta en cada especie. Hay distintas maneras para determinar el sexo,
vamos a estudiar los mds importante, que son: determinaciéon cromosémica, cariot{pica, ambiental y génica.

99% mwnuee _),éue%(c?/s éua,wg
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EL SEXO DE MUCHAS ESPECIES, YA SEA MACHO, HEMBRA O HERMAFRODITA, ESTA DETERMINADO POR Bk b o J
EL TIPO DE CROMOSOMAS SEXUALES QUE TENGA. SI UN INDIVIDUO TIENE DOS CQOMOSOMHS ,
SEXUALES IGUALES (HOMOGAMETICO), SU SEXO SERA MASCULINO O FEMENINO, PERO SI TIENE H 48
CROMOSOMAS SEXUALES DIFERENTES (HETEQOGHMET €0), SU SEXO SERA EL OPUESTO. W%

‘ Mecamsmo XX/ XY| |Mecamsmo XX / X0)

CORRESPONDE A ESPECIES DONDE LAS HEIMBRAS TIENEN DOS
CROMOSOMAS SEXUALES IGUALES (HOMOGAMETICOS); MIENTRAS
QUE, LOS MACHOS TIENEN DOS CROMOSAS SEXUALES

DIFERENTES (HETEROGAMETICOS). HAY DOS MECANISMOS: XX/

XYY EL XX/XO ﬂCHO —rHEMBRA O MACHO

: -, , . l.+X 16+XX)" 116+X0

ecanismo XX/XYrtipico de los mamiferos, equinodermos,  pater KWWM”‘” for) Pater KWW“P” on Vkmpwrﬂafg Bn)
moluscos y algunos artropodos ® ®

melOSlS metosms

melOS\S mE\OSlS

Fecundacxon, !fecundacxon

0
Ll + X 16+ X 16+ X@J

.*Las hembras son homogaméticos (XX);

___>>*. Los machos presentan cromosomas heterogaméticos (XY).

Mecanismo XX/X0ipico algunos insectos como los
saltamontes

*.Las hembras son homogaméticos (X)); F"“"‘ 1 ﬂrlr + XX \ F1)
. kmpan)m[es ©n) (enpareudes (21) kmym?mfw @n mpmjm{’es
*. Los machos presentan cromosomas heterogaméticos (X(). HEMBRA MACHO HEMBRA MACHO

Hembras heterogamelicas Nocariono 22, 2V [Mocanismo 2./ Z0]

o

( CORRESPONDE A ESPECIES DONDE LAS HEMBRAS DOS
HETEROCROMOSOMAS DESIGUALES
(HETEQOGHMET COS); MIENTRAS QUE, EL MACHO TIENE
DOS HETEROCROMOSAS IGUALES (HOMOGAMETICOS).

HAY DOS MECANISMOS: 27 Y EL Z0 AEMBRA O MACHO EMBRA O
f’i ecanismo ZZ y Z\Wrtipico de las aves y reptiles W@ + % 70+ ZZJ (28 +Z0 3+ ZZ]
P vrep Dater | spordudes (2] (opmepdes (O Dater ) \eporas ”ﬁ Ww @n)
(P) meI{o\sis mefosis (D) meiosis ’melOSlS

*Las hembras son heterogaméticos (Z\W);

* Los machos presentan cromosomas homogaméticos (Z2).

Mecanismo ZZ y ZOHipico algunos lepidopteros (mariposas) fecundactc'm Fecundacién

f ecundacién f ecundamon

*Las hembras son heterogaméticos (Z0); r.lum4 € % 4 Z\ﬂ qumd ES n Z% '@8 + Z@
@n on @

* Los machos presentan cromosomas homogaméticos (Z7).

Wﬂg«, an,
CHO HEMBRA MACHO HEMBRA

(Dor ejemplo, las abejas) p
Y3 sl

HAY ESPECIES QUE EL SEXO (SER MACHO, HEMBRA, HERMAFRODITA) ESTA DETERMINADO POR LA

CANTIDAD DE CROMOSOMAS (JUEGO DE CROMOSOMAS) QUE TENGA EL INDIVIDUO: DIPLOIDE O HAPLOIDES. P?Ser
nsecTos sociales
Horwigas, Tevminas y abejas
m&oas memosms
En insectos sociales como hormidas, termitas y abejas
-*}Las hembras son diploides (ZnE todos sus cromosomas estan emparejados (pareja de cromosomas) ;/.
La abejas diploides (Henen dos juegos de cromosomas) seran hembras diploides: por tanto, surgen Yecundacigft partogénesis
cuando los huevos st han sido fecundados. Un dato curioso es gue el tipo de alimentacion de la larva
determina gue sean hembras obreras o hembras reina. 4
: ; . . 37 (n

_>.*LL05 machos son haploides (@g es decir, solo hay un juego de cromosomas Fitum 4 ) | "o ay o
Las abejas haploides (tienen un juego de cromosomas) serén machos haploides (zanganos); por (1)
tanto, surgen cuando los huevos no han sido fecundados. El huevo se desarrolla gracias a un ’,15;,‘ S,Erﬂﬂ ZANGANOS
proceso blolagico llamado partogénests (= dvulo no fecundado se desarrolla en un individuo completo, sin N
fertilizacion por parte de un esperma’:oz% m i GQ _MU % éu,

. . ]
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}Los genes licedos al sexost

Los genes ltgados son é’quellos que se encuentran muy proximos en el mismo cromosoma y se transmiten
juntos a la descendencia; es decir, tienden a heredarse juntos. Por tanto, son una excepcién a la 3¢ Ley de Mendel.
En muchas especies, entre ellas la humana, el cromosoma X es mds grande que el cromosoma Y. Esta diferencia
de tamarfio es responsable de que existan dos zonas: segmento homaologo y segmento diferencial.

el’segmento o regién homdlogo.donde aparecen genes comunes en el cromosoma X y el cromosoma Y, por ejemplo
¢?. Este segmento st se aparea y, por tanto, estos genes tiende a heredarse juntos.

°eL;segmento o regién diferencial’ donde aparecen genes

exclusivos del cromosoma X (genes gindndricos, del griego gyne = mujer / cromosoma 23
y andros = hombre) O genes exclusivos del cromosoma Y (genes —

o | hs,

7
S
\(‘

1B
holdndricos, del griego holo = todo y andros = hombre), por ejemplo la ) 9
formacion de los testiculos. Este segmento no se aparea y, por N e
IS & &
tanto, estos genes tiende a heredarse juntos. Para entender lo que @ Regidn ®
viene a continuacion recuerda que .. diferencial Regidn
diferencial
- los hombres tienen un cromosoma X y un cromosoma Y. Regidn
Los genes que se encuentren en la region diferencial se l
. . homOlOga enlrecruzamienTo
expresan ya sean dominantes o recesivos. entrecruzamients e
Eegidn — enesejemopgnlo: ';:rrsvetoosr
- las mujeres tienen dos cromosomas XX, luego los genes homdloga [ Srganos sexuales, hormonas
recesivos solo se expresan si se encuentran en los dos

Genes gindndricos. = genes del cromosoma

cromosomas Yy si son heterocigéticas para ese cardcter X en sy region diferencial. Por ejemplo:

gelmoﬁha
2 altonismo
seran pOFtG.dOY(]S. \-Ios gametos, drganos sexuales, hormonas /

Daltonismo asociado al cromosoma X

gen gindndrico Hemofilia asociado al cromosoma X
(_evenda: gen gindndrico
recesivo d . [1 recesivo Lglfgy’da:
padre no madre no dallonico e o o i
a]%cf—a/o orfdara I] For?‘édor /2 ][5 oo Foﬁ‘gdorg I] /Mﬁﬁdgr
D dallonico D hgmaﬁwm
;:;/00”7:0 alelo dallonico
4/5/0 no / / h /
alelo no hemofilico q@a elo hemofilico
dalfonico
alelo no
hgmofﬂ/‘co
X > x !
/O

3

IR

x4y

i

x>y

-

Q x

H Y XH xH . XH Xh Xh Yy
}Uo no ﬁf.ec'/—da /ya no afecfda /ya /90/7’0/0/”& /yo dallonico /j/g no gfgd’do /y"g o g][gd‘adg hjg /aorﬁdam @'o hemoff//co

x> xP

g Lo herencio en relecion ol sexo W

El sexo puede condicionar o influir en la expresion de ciertos genes ubicados en los cromosomas autosomas.

Dicho de otra manera, hay genes que se encuentran en cromosomas no sexuales que se expresan de una manera u
otra dependiendo del sexo de la persona

P
La herencie. condicionede por el sexo

La herencia condicionada por el sexo son aquellos genes (no situados en cromosomas sexuales) que se expresan
st hay estructuras anatémicas o fisioldgicas en el individuo que los porta. Por ejemplo, el gen producir leche en el
ganado vacuno solo se manifiesta en las hembras; aunque los machos portan el gen, pero no lo expresan porque no
tienen estructuras mamarias desarrolladas.
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HAY ESPECIES QUE EL SEXO (SER MACHO, HEMBRA, HERMAFRODITA) ESTA DETERMINADO
POR LAS CONDICIONES AMBIENTALES DONDE SE DESARROLLA EL HUEVO O LARVA

ebido a la temperatura.Los grandes saurios (cocodrilos, calmes y %‘
aligatdres), los individuos nacen machos o hembras dependiendo de la %

temperatura de incubacion de los huevos. & Mm& @?jm
* Nacen hembras, st el huevo se ha incubado a temperatura M

superiores a 27 °C (altas temperaturas) Coco 4 nlo <
Nacen machos, st el huevo se ha incubado a temperatura . hembra Q Cocodrilo

* inferiores a 27 °C (bajas temperaturas) macho

ebido &l habitat donde vida la larva? Hay larvas de gusanos marinos como C/’@W °€A€9""FO otelnice
la Bonelia viridis, que st se desarrolla

4 N Ny

—>>-34& sobre el fondo marino, da lugar a la hembra - - ‘é

; ~ Gusano
hembra

—§>* en los conductos genitales de la hembra, da tugar a un macho -
NS Yy

%Debido a cambios en el en{orng Hay especies de peces que viven formando colonias Cm & Dos gentfales gll;iahr:)o

que solo hay una hembra, cuando ésta muere, un macho de tamano y edad adecuados se & On Cond
transforma en hembra y ocuparé su lugar.

Poblacién de peces Poblacién de peces
con una matriarca 5in una matriarca

(1 hembra y muchos machos) (muchos machos)

matriarca

d hewbra nueva y muchos machos)

Poblacwn de peces con}

HAY ESPECIES QUE EL SEXO (SER MACHO, HEMBRA, HERMAFRODITA) ESTA
DETERMINADO POR UNA PAREJA DE GENES CON DIFERENTES ALELOS.

lawTa§‘

Veruwnllod ol diablo -z

n la serie alélica; la caracteristica masculina es dominante frente al hermafroditismo, y ésta es dominante frente a la femenina.

___>*. En tas plantas como el pepinillo det diablo a” (masculinidad > a” (hermafroditismo) > a® Femineidad)

J QJ

s »
-

-

¥

El caracter masculino viene El caracter hermafrodita viene El caracter femenino viene

determinado por los genotipos: determinado por los genotipos: determinado por los denotipos:
D.D| [.D_+ D_d + +,.d d.d d.d

a a ad a a aa aa aa aa

OEscanéa el cddigo gr, lee el articulo y reflexiona sobre los leido. — }

(En el caso de los humanosvmamife?og marsupiales y placentarios el sexo no depende de todo e?
cromosoma Y, sino de un solo gen sttuado en el brazo corto del cromosoma Y. Este gen,
denominado SRY (sex-determinig region Y), codifica la proteina TDF (testing-determining
factor), también denominada proteina SYR, que es unas de las responsables de que, a partir
de la séptima semana de destacion, se inicie la formacion de los testiculos del feto. Su
translocacion al cromosoma XX explica que algunos hombres que sean XX (uno de cada
Y 20.000) y algunas - mujeres que sean XY (una de cada 50.000) y

email: maestrodenaturales@gmail.com | %EE: https:/maestrodenaturales.webadores/
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P
La Lerehcia ihﬂuehciada por e( sexo

La herencia influida por el sexo son aquellos genes situados en los autosomas (no situados en cromosomas sexuales)
que se expresan dependiendo del tipo de hormonas sexuales que porte el individuo.

Apuh‘f‘es de 4° ESO Bio(osu’a 9 Geo(.osu‘a

Estos genes se exFrescm con mds frecuencia en un sexo que en otro debido, generalmente, a la accién de las
hormonas masculinas. Normalmente esta influencia se da en los heterocigotos. Los caracteres influidos por el sexo
mds comunes son: la calvicie en la especie humana, longitud de dedos enla especie humana y la presencia/ausencia
de cuernos en la especie bovina.

0 La CALVICIE en 1A ESPECIE HUMANA

La calvicie es dominante en los hombres y recesiva en las mujeres. Esto significa que para se manifieste en la
mujeres debe estar en homocigosis recesiva; mientras que, en el hombre se manifiesta indistintamente en
homocigosis recesiva y tambien en heterocigosis.

Calvicie influido por el sexo (...

gen dominante en
hombres y recesivo en
ﬂ&/f"g

/Vlﬂ&/l”g

afec?'—a/a /wrf"o/am

67/8/0 Cﬂ/VG

4/6/0 no

C'= alelo calvo
= c1|e|o no

c'>C C

ﬂ/Z/G no
ca/(/o

calvo alelo calvo

\/

c ¢
\ /7/'{0 no calva )

®)

! !

¢ ¢
K@'ﬁ calvo /

¢ ¢
@'ﬁ no calva /

o La’PRESENCIA o AUSENCIA pe CUERNOS en ta ESPECIE OVINA.
Sigue las mismas pautas de comportamiento que la calvicie en el hombre.

\ @'a calvo /

°La LONGITUD del DEDO INDICE v ANULAR &N L4 ESPECIE HUMANA

El dedo (ndice puede ser igual o de mayor longitud que el anular, siendo este cardcter dominante en las
mujeres y recesivo en los hombres. Dicho de otra manera, el que el dedo {ndice sea de menor longitud que el

anular es recesivo en las mujeres y dominante en los varones.

Longitud « dedo indice

gen recesivo en hombres
y dominante en mujeres

dedo indice mas dedo indice mas

/6?!" o gue e/ anu/ar 60/‘75 ue 6/ anu/ar
J (A 7F\

aa/rz

respecto al
dedo anular

inﬂUidO por el SeXO

qugﬂdd

maa/re

a][gdZa/o lporfg—dom

D'= dedo indice mds largo que el anular

dedo indice largo
D= dedo indice corto

s alelo indice D>D' QD'>D
§ S (3 3\ 8§ largo
ANE SRNRE J ‘
RN hy ,(\\ §\ 32 alelo ndice alelo indice
[] i

A IO N N = = corlo corlo
| 8| S X [
A ob el g lelo ind

£ v 4 alelo indice

e & /ar:go

D= dedo indice mds corto que el anular - D' D 2 D' D mmD D
\_ @0 ndice /m:ﬂy \@a ndice /m@y \_ @'a ndice c@ \ h/‘{'a ndice corly)
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{
s W s =~ = a
ﬁ COhSOx%Ulhldad & La afinidad, por el contrario, es
L - , . una relacion de parentesco que vincula
a consaguinidad (= vinculo de sangre) es la relacién de parentesco de a las personas mediante un vinculo de

sangre entre un individuo y otros que comparten los mismos
antepasados (antecesores comunes). Los grados de consanguinidad serdn,
por lo tanto, las diferentes generaciones existentes en una misma
Familia y familias afines y se clasifican en cuatro grados:

tipo legal, no sanguineo, como por
ejemplo el matrimonio. Hay dos
grados de afinidad:

- Primer grado de afinidad: suegros,

. Pri idad- hii yernos/nueras
Primer grado de consanguinidad: hijos, padres ! Sequndo grado de afinidad: curtados,

- Segundo grado de consanguinidad: hermanos, abuelos, nietos . ;
A , o , , abuelos del conyuge, conyuges de los

- Tercer grado de consanguinidad: bisabuelos, biznietos, sobrinos, tios IS aE

- Cuarto grado de consanguinidad: primos, sobrino-nietos, tios-abuelos - £ :? J

El grupo sanguineo es un sistema de clasificacién de la sangre humana de acuerdo a la presencia o ausencia
de sustancias adheridas, los antigenos, en la superficie de los glébulos rojos. En total hay mds de 300 anti{genos
que pueden estar, o no estar, en la superficie de los gldbulos rojos y que son los que clasifican a la sangre en 33
grupos sanguineos. Los dos grupos sanguineos mds importantes son el sistema ABO y el sistema factor Rh,
porque afectan casi a la mayoria de la poblacién.

P
m Grupo sanguineo ABO
TUpt J
El sistema de grupo sanguineo ABO establece la presencia de uno, ambos, o ninguno de las proteinas antigenas A y
B en la membrana de los glébulos rojo humanos. Hay cuatro grupos sanguineos A, B, AB y O, segun tengan o no esas

prote{nas en la membrana del glébulo rojo. Este cardcter estd codificado por tres alelos: A 1B et Los alelos I e 1B son
codominantes entre si y dominan sobre el alelo i (IA:IB>'L). Pues bien, el sistema ABO es utg ejemplo de alellzsmo multiple

El alelismo multlplet se produce cuqndo en un mismo gen podemos Un antigeno suele ser una molécula ajena
encontrarnos tres o mds alelos. Al conjunto de alelos posibles en el 0 tdxica para el organismo (por ejemplo, una
mismo gen recibe el nombre de serie alélica. Ademds, se puede presentar | proteina derivada de una bacteria) que, una vez
entre ellos relaciones de dominancia, dominancia intermedia o dentro del cuerpo, atrae y se une con alta

codominancia. afinidad a un anticuerpo especifico.
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g (IR=IB)> i. Es decir, 1"y I® son codominantes lo que significa que la presencia simulténea J}
de los alelos 1*y I B producen dos antigenos A y B. El alelo i es recesivo con respecto a los A
alelos 1Ay 1B, \ /

]"":, Antigeno = proteinas
", "Anticuerpo = glicoproteinas que identifican y neutralizan los antigenos
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Tema 3. Genetica
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El sistema de grupo sanguineo Rh establece la presencia en la membrana de los glébulos rojo humanos una
proteina antigenas llamada factor rhesus (Rh). Hay dos grupos sanguineos grupo sanguineo positivo (Rh+) o grupo
sanguinéo negativo (Rh-), segun tengan o no esas proteinas respectivamente. Este cardcter estd codificado por dos
alelos: D, que si fabrica la proteina y el alelo d, que no fabrica la proteina. Los alelos D y d son presenta una relacion de
dominancia; degnodo que el alelo D domina sobre el alelo d (D>d).
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Sa membrana celular de los glébules rgjos contiene en su superficie diferentes
preteinas, las cuales son las respensables de log diferentes tipes de sangre.
Primero se descubrieren las proteinas cA y la B; asi que, la sangre se clasificé
en cuatre grupes sanguiness: grupe eA, grupe B, grupe eAB y grupe O.

Aneg mag tarde, se descubrid otra proteina en log glébules rojes en log
Macaces Rhesus y se la deneminé preteina . Puesto ge esa proteina
puede estar () o no (d) en la membrana de log glébulos rgjes,

pademos clasificar la gangre en deg grupes: grupe pesitive () y grupe

lasma negative (d)
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Herencia cohp(e‘l’a. D>d. Es decir,
el alelo D es dominante sobre alelo
d, el cual es recesivo.

Recuerde.
alelo D (con pro‘fe-’hc\) = grupo -
Rl+ es dominante Sobre

alelo d = grupo Rh- (sin pro‘(’e-’ha).
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LOS dOhOh‘{’eS COh QL heﬂaﬁvo puedeh C‘Oh(&)’
+0h+0 () YCC€P+OY€$ hega‘fivos como & POSi"'iVOS,

q los positivos solamente @ los positivos.

C‘,'u-mpﬁf&biﬁkfacﬁ

Gﬁcfw-‘u ,wa.ams

Uno. persono. del grupo Senguineo he?)a‘fivo "o
pueo'e recibir sahsre de( srupo sahsun’heo posi'ﬁvo,
porgue los anficuerpos del grupo senguineo
hesa‘ﬁvo Oﬁtu'{'ihﬂh a los 3(6514(03 rojos del grupo

sahsu-’heo posifivo.
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